

# markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期四 2009.8.27  
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com  
电话:021-38967523 美编:于洋

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场				上海证券市场				深圳证券市场				香港证券市场				内地期货市场				人民币汇率			
沪深300	3172.39	+82.58	↑	上证综合指数	2687.59	-5.73	↑	深证成指	11995.00	-306.65	↑	恒生指数	20156.02	-21.00	↑	黄金0912	206.28	+0.81	↑	1美元	6.8313	+0.0002	↑
中证100	5159.3	+53.36	↑	上证100指数	2892.44	-12.11	↑	深证综指	1093.27	-2.75	↑	恒生国企指数	2024.19	-5.40	↓	白银0909	4999.00	+60.00	↑	1港币	0.88142	+0.00002	↑
中证200	5822.94	+10.42	↑	上证50指数	2282.49	-22.94	↑	中小板指	4422.20	125.12	↑	恒生国企企业指数	1105.713	2.32	↑	豆一1001	3728.00	+2.30	↑	100日元	7.2003	+0.00187	↑
中证全债	127.39	+0.07	↑	上证业绩指数	202.16	4.95	↑	深证500指数	503.83	10.83	↑	恒生中企企业指数	4021.33	-17.97	↓	豆油1001	7910.00	+70.00	↑	1欧元	9.7643	-0.0059	↑
中证香港100	1582.37	-1.87	↓	上证现金指数	4018.54	-66.95	↑	深证基金指数	8839.76	-54.99	↑	恒生银行指数	627.25	-1.78	↓	白糖0901	4639.00	-4.00	↓	1英镑	11.1521	-0.0543	↓

## AH溢价指数跌破历史均值

◎本报记者 时娜

美国向好的经济数据带动美股进一步走高，但香港投资者对近日持续大跌的内地股市仍心有余悸，外围形势的不确定性使得港股昨日维持僵持状态。

近期A股持续大跌，港股却稳守20000点以上，衡量A股相对H股价格贵贱的恒生AH溢价指数昨日跌至124.77，已经处于2006年以来平均132.42的下方，

华泰证券指出，A股目前相对H股正在变得相对便宜，A股投资价值日益显现。

华泰证券发表研究报告指出，很多A+H股溢价率已处于较低水平，短时间可以采取跨市配对交易的策略，即买入A股，沽空H股，搏溢价率回升的套利收益。该行从58只A+H股中挑选了招行、神华、工行、中铁建、潍柴、平保和中海集运作为投资标的，预计年内该策略有望获得15%~50%左右的投资回报。

截至昨日收市，倒挂个股已增至7只，其中中国铁建的倒挂率接近一成，中国平安、中国人寿及海螺水泥的倒挂率也在5%以上。此外，工商银行、交通银行及建设银行等溢价率收缩至10%以内。

但是，从长期来看，国泰君安(香港)首席策略员蒋有衡认为，尽管AH溢价缩小，但A股仍比H股贵，H股的上升空间更大。而且随着流通股占A股比重的加大，A股的合理估值中心应该下移，H股相对而言仍

具投资价值。

昨日，港股高开107.52点后，于20500点附近窄幅震荡，市场买卖双方均表现乏力，恒指全日波幅仅170余点。截至收市，恒生指数今天微升0.1%，报20456.32点，国企指数收报11657.13点，微升2.32点，升幅仅0.02%。大市全日总成交额仅552.97亿港元。

蒋有衡表示，尽管投资者仍看好港股的中长期表现，但内地股市近期的大跌使得市场担心同样升

幅已高的港股会跟随调整，因此普遍持观望态度等待调整过后的投资机会，导致市场近日走势疲弱，交投淡薄。

蒋有衡认为，港股目前估值低于历史平均水平，仍有上升空间。宏观经济数据及企业盈利不断印证美国及内地主要经济体基本面已现好转拐点，为港股估值处于较高水平提供支撑，未来除了继续关注公司业绩，还需密切注意资金流向、通胀预期以及内地政策走向。

## 机构热情退潮 游资主演反弹

◎见习记者 钱潇隽 刘伟

沪深交易所龙虎榜数据显示，尽管前期机构以逢高减仓的操作为主，但市场活跃度却并未下降，近两日出现在龙虎榜上的异动股票数量较前期有所增加，许多连续上涨的牛股在活跃游资的主导下，成为市场焦点。

自本轮调整以来，沪深交易所公开交易信息显示，机构主要以减仓操作为主。统计数据显示，在8月20日至26日中，所有上榜股票中，出现在买方的机构和出现在卖方的机构数量比约1:2，做空机构的数量明显占上风。

从个股看，即便在反弹中，机构对于强势股的抛售也十分坚决。在8月13日南宁糖业逆市大涨，但龙虎榜上，卖出前5名清一色全部是机构专用席位，合计卖出金额为9552万元，而且全部为净卖出。在8月18日的期反弹中，机构又一次上演集体出逃，争相卖出前强势股。以荣盛发展为例，卖出席位前5位中，前3位均为机构专用席位，合计卖出金额达3156万元，而且也均为净卖出。回顾近阶段龙虎榜，尽管也有少数品种如中新药业、华兰生物等令机构大举介入，但总体上，趁反弹减仓仍然是机构的主流选择。

随着机构的逐步出离市场，近日龙虎榜上每日出现的机构数量也在较之前有明显下降。然而，尽管机构热情退潮，从近两日龙虎榜上榜股票家数来看，A股市场的活跃度却并未明显降低。昨日沪深交易所龙虎榜上合计出现异动股票33家，而前日仅有54家上榜，与此前3天均30家相比，异动股票数量不减反增。

观察这些股票可以发现，其中不少是近期大热的“牛股”。昨日上榜的天业股份、北方股份、熊猫烟花等品种已经连续多日大涨。再回顾这些股票近几日的交易公开信息可以发现，其中几乎难以找到机构席位，可见游资才是近日市场的主角。分析连日买卖前五的营业部，可以进一步看到，在医药行业、北方股份、南岭民爆、熊猫烟花等品种中游资大多以一日进出的短线操作为主。

游资的这种炒作手法凶悍，事实上，机会可谓稍纵即逝。”上海证券策略分析师蔡均毅指出，由于目前银行、地产等行业的政策环境微调尚未结束，这些权重板块还无法为大盘的趋势作出抉择，所以短期市场还会延续震荡。这种背景下，活跃资金必然会选择题材进行炒作。前一波大跌中部分个股跌幅达到30%至40%，有反弹需求，为游资借题发挥创造了条件。”他指出，事实上，这类资金的操作手法很多，但主要以抢反弹为主，投资者也可以从中寻找一些短期机会。”

## 3000点围而不攻 市场底气仍不足

◎本报记者 潘圣韬

周三A股市场一反前日疲态，沪深大盘在个股普涨的局面下大幅反弹。不过上证指数对3000点的“围而不攻”再次显现出市场做多心态的不坚决。分析人士指出，面临重要心理关口，投资者多少还是有些底气不足，短期来看，由于前期市场所积累高估值风险已逐步得到了释放，后市更多地将体现为一种震荡蓄势的过程。

昨日消息面较为平静，大盘在周二抄底资金的获利打压下开盘略有震荡，此后近来反复活跃的题材类板块再度发动攻势带动股指上扬，上证指数最高上摸2995.80点，最终以一根阳线报收并重新站上10日均线。不过蓝筹股的相对沉寂令市场量能并未放大，两市合计成交仅2279亿元，较周二缩减近一成。

截至收盘，上证指数报2967.60点，涨51.80点，涨幅1.78%；深证成指报11995.03点，涨306.80点，涨幅2.63%；沪深300指数报3172.39点，涨62.56点，涨幅2.01%。

题材股继续保持极高的市场人气，汽车、农业、新能源等板块成为昨日做的龙头，板块内个股大面积涨停的现象再度出现。受此提振，昨日行业板块系数飘红，个股也是呈现普涨格局，两市收盘下跌个股不足百只，10%涨停个股超过70只。



8月26日，股民在合肥市一家券商营业部内关注股市行情 新华社图

与题材股的多点开花不同，蓝筹股板块在反弹中显得步履沉重。银行、煤炭石油两大板块双双排名板块涨幅榜的末端，使得昨日的“阳包阴”行情缺乏足够的成色。分析人士担心，尽管二三线题材股仍有希望继续活跃，但若大盘股持续不作为也不排除股指再次下探的可能。

尽管昨日的反弹对场内人气的

恢复产生积极作用，但上证指数在3000点的戛然止步也显示出市场做多心态的不坚决。业内人士指出，面临3000点重要心理关口，投资者多少还是有些底气不足，投研机构对于后市也普遍持谨慎观点，认为当前市场信心仍不稳。某策略分析师表示，前期3000点上方成交量大，资金盘累积过多，这不但在心理上对投资

者构成压力，而且在没有成交量配合的情况下后市突破难度较大。

针对后市，有机构认为，未来政策面不可能像上半年那样的密集，加之下半年扩容的压力，市场势必会寻求一个多元的平衡点。短期来看，由于前期市场所积累高估值风险已逐步得到了释放，因此市场更多地将体现为一种震荡蓄势的过程。

## 震荡市不乏大牛股 中小盘行情或延续

◎见习记者 钱潇隽

受权重股压制，大盘在2800点附近徘徊不前，但中小盘指数却率先回补“8·17”缺口，其中不乏牛股闪现，熊猫烟花、天业股份、双钱股份等品种不仅逆市上涨，更创出历史新高。业内人士认为，在没有新因素刺激的情况下，市场还将维持震荡，近期的中小盘股行情或将延续。

### 震荡市牛股迭出

上证综指连日震荡整理，始终未能有效突破3000点。但中小盘指数却早已按捺不住，率先将“8·17”缺口收复，反弹强度颇大。大智慧中小盘指数经过前日跳空上涨和昨日整理，已将本轮调整的跌幅缩窄至7%以内，从成交量看，自8月19日以

来已连续5天放大，交投十分活跃。而小盘指数也同样强势反弹，明显走强。

7日涨停，熊猫烟花在7月底以来也陆续出现8个涨停，股价也都刷新了历史纪录。

更值得一提的是，在第一批牛股退潮之时，新一批牛股又不断出现。从昨天的市场表现来看，前周期累涨幅很大的天业股份、熊猫烟花、龙元建设等品种收盘都出现了许久不见的阴线。然而，众合机电、康恩贝、北京旅游等晚于上述股票启动的品种，却似乎又要上演新的神话。在震荡徘徊的大盘里，这样的中小盘品种如同金矿，不断得到资金的挖掘。

### 中小盘行情或将延续

中小盘股票因盘子较小，炒作所需资金较少，更容易出现这样的连续涨停行情。”渤海证券策略分析师周喜指出，此外，前两个月主要

是蓝筹股行情，中小盘股整体比较充分，安全性相对高一些，且其中高送配股也比较多，因此对资金吸引力较大。”

银河证券策略分析师张琢认为，目前市场缺乏明确的上行信号，但下探空间也不大。在这种震荡走势之中，估值弹性的板块将表现机会更大一些。医药、军工、科技板块是我们近期关注的重点。”

那么中小盘股这轮活跃行情还能延续多久呢？上海证券策略分析师蔡均毅认为，这种主题炒作主要是私募在操作，而私募的操作风格带有前瞻性，十分灵敏，往往在市场启动之前较活跃，市场启动之后反而会撤离。在大盘没有回补缺口前的震荡行情下，中小盘个股的活跃度还会持续，但如果部分大盘股反弹带领沪指回补缺口后，市场的活跃度很可能降低。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	涨跌幅	平均市盈率	市盈率
上证180	6832.33	6770.14	7026.21	6728.74	6952.44	120.11	1.75	23.62	
上证50	2259.55	2239.66	2317.68	2258.81	2292.49	32.94	1.45	22.58	
上证指数	2915.80	2889.74	2995.80	2872.26	2967.60	51.80	1.77	25.62	
A股指数	3060.22	3032.78	3144.17	3014.42	3114.48	54.26	1.77	25.67	
B股指数	197.19	196.74	203.07	195.67	202.18	4.99	2.53	17.34	
红利指数	2495.48	2470.86	2574.65	2457.90	2545.98	50.50	2.02		
新综指	2472.60	2450.31	2540.21	2435.32	2516.10	43.50	1.75		

上海证券交易所股票成交									
项目	成交量	成交金额	发行总额	市价总值	流通市值	上市家数</th			